Miércoles

18
de mayo

Cuarto de Primaria
Matematicas

cCuantos caben?

Aprendizaje esperado: calcula el perimetro y el drea aproximada de figuras
poligonales mediante diversos procedimientos, como reticulados, yuxtaponiendo los
lados sobre una recta numérica, etcétera.

Enfasis: distingue el perimetro y el drea de figuras poligonales mediante su cdlculo y
su comparacion.

¢Qué vamos a aprender?

En esta sesién continuaras aprendiendo cémo calcular areas.

cQué hacemos?
Intenta resolver el siguiente problema.

En mi recamara voy a poner un piso con loseta. El otro dia lo habiamos platicado con
Ale, estoy viendo todo lo que voy a necesitar de materiales para que su tio, el que es
albanil, me haga el presupuesto y necesito saber cuantas losetas voy a comprar para
colocar en todo el espacio.

El cuarto tiene una forma rectangular, y las losetas son cuadradas. Lo primero gque
tendrias que hacer es conocer cuantas losetas caben a lo largo y a lo ancho.



Se tiene el dato que caben 18 de ancho y 27 losetas a lo largo, observa la siguiente

imagen.

Ten a la mano lapiz y papel para pe

nsar en como resolver el problema.

Observa el siguiente planteamiento.
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Aqui puedes observar un nuevo procedimiento que envié un alumno por correo
electrénico, simulando el piso del cuarto, observa que en lugar de sumar como lo hizo
Carola y Agustin, utilizé una multiplicacion para sacar el area de la superficie de la
recamara. Multiplico 27 x 18 son 486

Este procedimiento es mas rapido que estar contando de uno en uno o estar sumando

filas.

Ahora resuelve los siguientes problemas.

~

En el patio de una escuela se va a colocar
ity Agie o e o :

para cubrir todo el patio, si caben 58

hileras de 129 adoquines cada una?

¢Yaimaginaste qué forma tiene ese patio? ¢ Qué es lo que puedes hacer?



El patio tiene forma de rectangulo y una forma de resolverlo seria sumar 58 veces el
ndamero 129

También puedes multiplicar 58 por 129 y de esa forma obtener cuantos adoquines se
requieren para colocar en ese patio.
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Aqui tienes otro problema.

En una pared se va a realiza un muro verde.

ﬂ ¢Cuantas plantas se itan si se

col;carén 16 ?Ilas con 7 plantas cada una?

Una posible solucidon es la siguiente:

~ 16 filasiguales
N % plantas en
cada fila
112

Se necesitan 112 pantas.
El siguiente problema es:

En un juguetero se van a acomodar carritos de
juguete ;cuantos carritos cabran si el juguetero
tiene 10 filas con 10 espacios cada una?

También una posible solucidon podria ser la siguiente:



10 filas
310 10 espacios cada fila

100

Cabrian un total de 100 carritos.
A continuacion, un problema mas.

En la casa van a colocar una ventana como
ésta. Se necesita saber cuantos vidrios
utilizaran si la ventana tiene 4 filas con 8
ﬂ vidrios cada una.

Aqui también tendrias que hacer una multiplicacion.
~ 8 vidrios cada fila

% 4 filas
32

Se necesitan 32 vidrios para la ventana.

Seguramente te diste cuenta de que cuando tienes una distribucién como la de los
problemas que se parece al rectangulo, puedes multiplicar el largo por el ancho.

Ahora tienes el siguiente planteamiento.

Piensa en una forma en como podrias resolver este problema. El siguiente
procedimiento es una forma de resolverlo.
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Aqui se muestran que se puede multiplicar 12 x 37 y les dio 444 después multiplicar
por 39 quedando 456 asi que todavia no esta el numero al que se quiere llegar, que es
480, asi se fue hasta multiplicar por 40 y por fin da el resultado de 480 azulejos.
Entonces serian 40 azulejos en cada fila del bano. Esta estrategia fue por
aproximaciones.

Observa este otro procedimiento.

40 Azulejos en cada fila
Filas 121480 Total de azulejos

00
0

it

Aqui puedes observar que se utilizd la divisidon para sacar el nUmero de azulejos que
tiene cada una de las filas puesto que estan repartidos en igual cantidad. Dividieron el
total de azulejos entre el nUmero de filas.

Estas dos estrategias son buenas, ya que te llevan al mismo resultado, por eso es
importante que las conozcas.

Ahora utilizaras tu libro de Desafios matematicos, al nUmero 84 que se encuentra en
la pagina 157.



éCuantos caben?

Consigna.
En pareias. resuehvan tos protiemas
1 Don Jubo tiens uns huerta de manzanos distribuidos an 1 -

1as, cada una con 9 drboles, écudntos drboles tiene en total?

Expliquen c6mo cbtuvieron este resultado.

2.8 paps de Ana va  colocar adoquin cuadrado en el patio de
su casa (Cudntos sdoquines nacesitars para cubrir todo el

patio, si caben 15 hieras de 30 adoquines cada una?
Expliquen como cbtuvieron este resultado.
3. La pared de un bafio ests cublerta con 360 azuejos qus miden

10w s pared tiane 24 filas, dcudntos azulejos thene cada fla?

Expliquen c6mo cbtuvisron este resultado,

Fuente: https://libros.conaliteg.gob.mx/20/P4DMA . htm?#page/157

Don Julio tiene una huerta de manzanos distribuidos en 11 filas, cada una con 9 arboles.
¢;Cuantos arboles tiene en total?

También te pide que expliques como obtuviste el resultado.

Hacer un dibujo o esquema del problema te ayuda a pensar en una estrategia de

solucion. En esta imagen estan los datos que indican en el problema; las 11 filas y los 9
arboles. ; COmo puedes resolver el problema?

11 filas de arboles

9 drboles en cada fila

Puedes realizar una multiplicacion, como son 11 filas cada una con 9 arboles, multiplica
1 x 9, son 99 arboles de manzana. También puedes sumar 11 veces 9, pero como te
daras cuenta es mas sencillo hacer una multiplicacion.

El siguiente problema dice asi.

El papa de Ana va a colocar adoquin cuadrado en el patio de su casa. ;Cuantos
adoquines necesitara para cubrir todo el patio, si caben 15 hileras de 30 adoquines
cada una?

Para resolver este problema puedes multiplicar 30 x 15 la respuesta es 450 adoquines.


https://libros.conaliteg.gob.mx/20/P4DMA.htm?#page/157

iBuen trabajo!
Gracias por tu esfuerzo.
Para saber mas:
Lecturas

https://www.conaliteg.sep.gob.mx/primaria.html



https://www.conaliteg.sep.gob.mx/primaria.html

